

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Ma:
hadifogolynévsor

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 155. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚLIUS 11, PÉNTEK

Döntöttünk!

A döntés, hogy Magyarország nem fogadta el a párizsi értekezletre szóló angol-francia meghívást, nem jött váratlanul. Minden hazája függetlenségét és demokratikus fejlődését szerető magyar bizakodott abban, hogy a kelet-európai országok túlyomó nagy többsége után Magyarországnak sem esik bele a tengerentúli nagytöke csapdjába.

Kormányunk nyilatkozata határozottan kimondja azt, hogy a nagyhatalmak éles ellentéte, sikertelen tárgyalása után összeülő értekezleten nem vagyunk hajlandók résztvenni. Ez a magatartás azonban távol áll az egyszerű, szüntelen semlegességtől. A magyar kormányküldöttség nemcsak azon a párizsi értekezleten nem jelenik meg, amely a nagytöke irányítás alatt álló nyugati országok és a szocialista Szovjetunió áthidalhatatlan ellentéte után ül össze, hanem egy olyan értekezlettel marad távol, amelynek kifejezetten az a célja, hogy az európai országok belügyeibe beleszóljon, a kis népek függetlenségét megsorbítsa.

Az összes demokratikus pártok egyhangú akarattal megkezdett magyar állásfoglalás következtetés továbbfolytatása annak a politikának, amellyel felszámoltuk Nagy Ferencék, a nyugati imperialisták szoldosainak összeesküvését és amellyel megakadályoztuk minden, függetlenségünk rovására menő idegen beavatkozást.

Még demokratikusnak mondható körökben is hallatszottak olyan hangok: jó lenne elfogadni a meghívást, kimenni Párizsba, ott azután az értekezlet irányától, a megszabott feltételektől függően további megbeszéléseinket folytatni. Egy ilyen fajta döntés kétségtelenül hibás lett volna. Hibás mégpedig azért, mert a párizsi értekezlet célja a három európai nagyhatalom tanácskozásainak kudarca után már mindenki előtt világosan állt. A Szovjetunió éppen azért utasította vissza merve az angol-francia terveket, mert azok összeegyeztethetetlenek voltak a kis nemzetek önállóságával és egyenjogúságával. Az amerikai imperializmus céljainak tökéletesen megfelelő angol-francia tervek azóta egyáltalán nem módosultak. Most azoknak a kormányoknak tállalják fel azokat, amelyek nem sokat adnak népiük függetlenségére s amelyeknek egyrésze élesen szemben áll a nép nagy tömegeinek akarattal. Kelet-Európa államainak javarésze többre értékeli a kétes értékű anyagi segítségnél hazája önállóságát és belső békéjét. Még az infláció legsúlyosabb időszakát élő Románia is határozottan elutasította a boldogító nyugtelkéséggel csábító Marshall-tervet.

A magyar kormány döntése józan imperialistaellenes magatartása megszárdítja növekvő nemzetközi jóhírünket. A környező népek számára megmutatja, hogy mi sem keresünk más utat az egyedül járható: a független és népi demokratikus ország építésénél. Az áruló kormányok révén országokat vásároló imperialisták számára pedig újból, határozottan leszögezzük, hogy ez az ország nem eladó! A magyar demokrácia immár külpolitikájával is alátámasztja azt a tervszerű, gyors építő munkát, amely megteremt a dolgozók szabad országát.

Magyarország nem fogadta el a meghívást a párizsi értekezletre

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az angol és francia kormány meghívást intézett a magyar kormányhoz, hogy vegyen részt a Párizsban július 12-re összehívott konferencián, amelyen az úgynevezett Marshall-tervről fognak tárgyalni.

A meghívással csütörtök délelőtt 10 órakor pártközi konferencia foglalkozott s a koalícióban résztvevő pártok egyhangúlag úgy határoztak, hogy Magyarország ne vegyen részt a párizsi értekezleten.

A nyugati tömb végleges megalakítása a párizsi értekezlet célja

A július 12-re kitűzött párizsi értekezlet előkészületei washingtoni utasításnak megfelelően kidolgozott, végleges angol-francia terv értekezletre mutatnak. Mária nyilvánvaló, hogy ennek a tervnek a célja a párizsi értekezlet felhasználása a nyugati tömb megermentésére, Európa kettészakítására és a két szembenálló csoport egyikének olyan amerikai körök szolgálatába állítása, amelyek az európai országokat határozatlan hitelgények segítségével ellenőrzésük alá igyekeznek vonni. Bevin ismeretes kijelentése, hogy senki sem tett nála többet az európai országok baráti viszonyának fenntartása érdekében, a kijelentéstől egészen távol álló célokat takar. Eppen Bevin volt az, aki mindenkinél inkább igyekezett megteremteni a légkört a Szovjetunió elszigetelésére. Ezzel a szándékkal érkezett Párizsba június 17-én és felhasználta útját arra, hogy Bidault is bevonja a

nyugati tömb megermentését célzó tervbe. A három miniszter párizsi értekezletére csupán azért volt szükség, hogy megakadályozza a megegyezést a Szovjetunióval. Kiderült, hogy az európai országok egy része nem hajlandó résztvenni a nyugati tömb létesítésére irányuló angol-francia tervben, a tömb szervezői azonban más oldalról minden feltételt megteremtnek, hogy bekapcsolják Nyugat-Németországot és azzal tömjék be a rést az angol-francia-amerikai üzletemberek számításában. Szükségtelen hangsúlyozni, hogy Nyugat-Németország bekapcsolása a megalakuló nyugati tömbbe szöges ellentétben áll azokkal a kötelezettségekkel, amelyeket az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország szövetségeseivel szemben vállalt. Nyilvánvaló az a szándék, hogy a július 12-i értekezlet a nyugati tömb végleges megalakításának

Az ezután összeült minisztertanács úgy döntött, hogy a magyar kormánynak legnagyobb sajnálatára nem áll módjában elfogadni a meghívást a párizsi értekezletre, mert az előzetesen folytatott angol-francia-szovjet értekezlet bebizonyította, hogy a párizsi konferencia tárgyában a nagyhatalmak sem tudtak megegyezésre jutni, Magyarország pedig nem vehet részt olyan tárgyaláson, amelynek kérdésében a nagyhatalmak nem egységesek és azon nem vesznek részt valamennyien.

és az amerikai politika tervei futóhomokra épülnek. A lipcsei rádió mértékadó forrásból szerzett értesülés alapján jelenti, hogy a párizsi értekezlet előreláthatólag csak 3-4 napig tart. A konferencián javaslatokat terjesztenek elő, majd az egyes bizottságok kezdik el a munkát.

Lengyelország, Jugoszlávia, Románia és Bulgária sem vesz részt

A lengyel kormány csütörtök délelőtt hivatalosan átnyújtotta a francia és angol kormány varsói képviselőjének a július 12-i párizsi értekezlet tárgyában a meghívásra visszautasító választát.

A román rádió jelenti: A Groza miniszterelnök elnöklétével összeült minisztertanács úgy határozott, hogy nem fogadja el a párizsi értekezletre szóló meghívást.

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy Groza miniszterelnök hivatalos látogatásra Bulgáriába utazik.

Szomszédos jugoszláv külügyminisz-

ter, a brit és francia nagykövetség átadta a jugoszláv kormány választát, amely közli, hogy nem vehet részt a párizsi értekezleten, mert az amerikai program megvalósítása lehetővé tenné az egyes hatalmaknak a beavatkozást más országok gazdasági ügyeibe és ezáltal veszélyeztetné gazdasági és politikai függetlenségüket.

Dánia, Svédország és Norvégia külügyminisztere Kopenhágában tartott értekezletükön úgy határoztak, hogy országaik résztvesznek a párizsi értekezleten és ott közös álláspontot foglalnak el.

14 ezer szavazat kell egy mandátumhoz

A választói korhatár 22 év — Egykamarás országgyűlés lép a a nemzetgyűlés helyébe

Tegnap délután ült össze a pártközi értekezlet, hogy az új választójogi törvénytervezetnek néhány függő kérdését eldöntsék. Előzetes értesítés szerint az eddigi pártközi megbeszéléseken megegyeztek abban, hogy az új választójogi törvény a nemzetgyűlést megszünteti és helyébe egykamarás országgyűlést lép, amelyet első ízben a törvény életbeléptetésétől számított 60 napon belül kell megválasztani. Megállapodtak abban is, hogy egy mandátum elnyeréséhez az eddigi 12 ezer helyett 14 ezer szavazatra lesz szükség. A pártok között al-

talánosan az a vélemény alakult ki, hogy a választói korhatárt 22 évben állapítják meg.

A törvénytervezet — hír szerint — a kizárásokkal kapcsolatban olyan rendelkezéseket tartalmaz, amelyek szerint a politikai okokból B-listázottakat kizárják a választójogból. Ezenkívül mindazok, akik fasiszta tevékenységet fejtettek ki, akkor sem juthatnak választójoghoz, ha később az igazolási eljárás felújítása során feltétel nélkül igazolták őket. A törvénytervezet szerint a kizárási okok határa 1941. év végén szűnik meg.

„Egy marék búzát a hadifoglyokért“

A földművelésügyi miniszter az „Egy marék búzát a hadifoglyokért“ mozgalom érdekében a következő felhívással fordult a magyar földműves lakossághoz:

Most, amikor a népjóléti miniszter úr a nagy feladat megoldásához a társadalom minden rétegének erőforrásait igénybeveszi és az „Egy marék búzát a hadifoglyokért“ jelszóval szervezett gyűléseket megindítja, kérő szö-

vet fordultok a gazdaságszolgálatokhoz és különösen azokhoz, akiket a Miniszterelnök megkérte a hadifoglyokért, hogy a rövidesen meginduló aratás és cséplés során mondjanak le jó szívvvel egy marék, egy szalkajtó, vagy egy zsák búzáról, hiszem és tudom, hogy az „Egy marék búzát a hadifoglyokért“ akció sikerét saját becsület-égyének tekintik minden magyar földműves.

Életbelépett a törpebirtokosok társadalombiztosítása

A minisztertanács Molnár Erik népjóléti miniszter előterjesztésére úgy határozott, hogy a mezőgazdasági betegbiztosítást az 1-5 holdig terjedő törpebirtokos, mezőgazdasági munkások javára az eredetileg tervezett szeptember 1 helyett már most életbelépteti. A rendelet célja az, hogy elejét vegye annak a munkanélküliségnek, amely egyébként a földnélküli, illetve a legfeljebb 1 hold földdel rendelkező mezőgazdasági munkásokat sújtotta volna. Az volt a helyzet ugyanis, hogy a mezőgazdasági munkálatok eddig csak az 1-5 holdas törpebirtokos munkásokat alkalmazták, mert ezek után nem terhelte őket betegbiztosítási járulékok levonása.

A csehszlovák kormányküldöttség politikai és gazdasági tárgyalásokat folytat Moszkvában

Gottwald csehszlovák miniszterelnök Massaryk külügyminiszter, Drtina igazságügyminiszter és más csehszlovák hivatalos képviselők kíséretében július 9-én Moszkvába érkezett. Üdvözlésére megjelent a központi repulitórén Molotov, a Szovjetunió h. miniszterelnöke és külügyminisztere, Vlaszkin h. külügyminiszter. Gottwald miniszterelnök a repulitórén a következő beszédet mondotta:

— A csehszlovák kormánykülette politikai és gazdasági tárgyalásokra érkezett Moszkvába. Nagy örömmel fogadjuk ide, mert teljes megértést találunk népünk

szükségeitől. A Szovjetunió jelenti a csehszlovák békés fejlődést és felvirágzásának legfőbb támaszát és a Szovjetunió szövetségese nélkül elképzelhetetlen a szabad és független Csehszlovákia. Biztosítom a szovjetnépet arról, hogy a csehszlovákok teljes tudatában vagyunk annak a nagy szerencsének, hogy az európai népeknek szabad és független állami létük megerősítése érdekében kifejtett nagy igyekezetében olyan igaz, megbízható és hatalmas barát áll az oldalunkon, mint a Szovjetunió, és mély hálát érzünk ezért iránta.

ZÁDOR MÁRIA

a rádió és filmek kedvenc énekesnője,
Pénteken és szombaton este
a BIKA kert és terasz kávéházában énekel

Belépődij n i n c s

Csütörtökön reggel újabb hadifogolyszerezvény futott be Debrecenbe

Valótlan híresztelések a táborparancsnokság új intézkedéseivel kapcsolatban

Július 10-én reggel 9 órakor Fokszáni felől 557 hadifogoly érkezett, köztük 100 tiszt és munkaszolgálatos. A tisztok a 149. Karkovskói táborból, valamint a 147. georgiovszki tábor utolsó részleteként érkeztek, míg a legénység zöme a 148. Krasznodár környékéről, valamint a 144. Novicserszki, 356. Rosztov-Tagawog és 424. Pjatigorszk vidékéről.

A Pavilon-laktanyában a fogadtatási ünnepségen Nagy Lajos miniszteri megbízott üdvözölte a hadifoglyokat, majd az MNDSZ nevében Zimonyi Gusztáv mondott köszöntőt. Az érkezett foglyok képviselőjében Juhász Jenő budapesti építész mérnök köszöntötte meg a szép fogadtatást és elbűcsűzött bajjarsaiktól.

A hadifoglyok kényelmesebb beszállítására a tábor vezetősége kaput nyitított a Pavilon-laktanyára hátsó kerítésén. Így a szállítmány kerülő nélkül juthatott be percek alatt a tábor területére.

A kiváláló főmég az új intézkedést nem érlette meg és a hozzátartozók nem engednek be a táborba. A megérkezést a tábor mikrofonja jelzi és az egész szállítmányban, tárgy van a lábszárn, de az is lábán ment a táborba és leszerelése után hazautazik. Valójában a híresztelés is, hogy a hozzátartozók nem engednek be a táborba. A megérkezést a tábor mikrofonja jelzi és az egész szállítmányban, tárgy van a lábszárn, de az is lábán ment a táborba és leszerelése után hazautazik.

A legelső, aki a családtagjával találkozott, éppen a szállítmány magyar vezetője, Jeney György dr. főhadnagy debreceni államügyész volt, aki már a kirakodás alkalmával közbire állhatott feleségét.

A hazatértek névsora

Debrecenbe érkeztek csütörtökön reggel: Kádár István adóosztály vezetője (Andrássy-u. 265.), dr. Krámer Lajos orvos (Fehérv. u. 388.), dr. Jeney György államügyész (Wessely-ny. u. 2.), dr. David Sándor villanygyár főosztályos (Csapá-u. 74.), dr. Juhász Pál (Péterfia-u. 46.), Sándor Gábor (Nyil-utca 36.), Szegi László (Klomsz 4.), dr. Fehérv. Zoltán ügyvédjelölt (Kölczi-sor 9.), Juricskay Rózsa banktisztviselő (Vendég-utca 71.), Bajtársi Mihály gazdasági tanácsosi hallgató (Vigadó-sor Mihály-utca 5.) és Miklósi Ferenc (Fehérv. 25.).

Debrecen környékére a következők érkeztek: Egyek: Kiss József; Balmazújváros: Dezső Sándor, Katona István; Derecske: Combs Imre; Hajdú-böszörmény: Nagy Imre s Nagy Sándor; Hajdúsámson: Császi Lajos.

Csütörtökön este Máramarosszigetről érkezett hadifogolyszerezvény

Csütörtök este 8 óra előtt Máramarossziget felől érkezett hadifogolyszállítmány, összesen 1200 személyrel. Péntekre eddig nem jeleztek újabb szerezvényt, de nem lehetetlen, hogy Máramarossziget felől érkeznek, míg Fokszáni felől néhány napos szünet lesz, mert értesülésünk szerint még nem érkeztek oda a távoli vidékekről elindított vonatok és a csütörtökön reggel érkezett szerezvény elindulásakor csak mintegy 250 tiszt várta továbbítását.

Fokszániból. Ott tartózkodók többek között Dinyés Endre, a magyar miniszterelnök öccse is, aki gyengélkedésben van, de állapota napról-napra javul. Fokszánban a gyengélkedőket különlegesen jól látják el, erősen vitaminos tápszerekkel, tejjel, vajjal és könnyű húsételekkel, úgyhogy akiket ott gyógykezeltek, mind megerősödve, egészségesen jöttek haza és átadozva beszélnek a gondos ellátásról.

Időmegtakarítást jelent a hátsó kapu megnyitása

A Pavilon-laktanya hátsó kapujának megnyitásával kapcsolatos szövezesedre Nagy Lajos, a népjóléti miniszter megbízottja a következő nyilatkozatot adta a debreceni sajtó munkatársainak: — Új intézkedésünk azért történt, mert ezzel legalább 20 perc időt takarítunk meg, ami sokat jelent a tábor adminisztrációja szempontjából. Ezzel is a hozzátérő hadifoglyok érdekeit szolgáljuk, mert nem mindegy az, ha 20 perccel hamarabb érkeznek ki a vonathoz, vagy csak a vonatjuk indulása után húsz perccel későbbben készülnek el.

A bajtársakat is kíméljük az útróvidítéssel, mert a fáradtan, nehéz csomagokkal érkezők az új rend mellett néhány perc alatt bejutnak a táborba.

— Sok szövezesre adott alkalmat, hogy csütörtökön délelőtt a megajon sem működött, az ismeretes villanyzavarok miatt, és ugyanakkor ezért két órát késett a fertőtlenítő intézet munkája is. Délutánra már megszűnt a megajon és megnyugtatta a közönséget.

Ma délután zárul a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hadifogolyankéntja

Most már teljesen mondható az a kép, mely hadifoglyaink elbeszélései alapján a Szovjetunióról bennünk kialakult. Sok mindent hallottunk a még Szovjetunióban lévő hadifoglyokról. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a hadifogság ténye már bennük, a hátsó kapu megnyitásával, az új rend mellett néhány perc alatt bejutnak a táborba.

egének, amikor megrendezte hadifogolyankéntját, mert ezzel nemcsak, hogy elejét vette a Szovjetunióval kapcsolatos felelőtlen káruményeknek, hanem megnyugtató hírekkel szolgált azoknak a hozzátartozóknak, akik még otthon várják haza a maguk szeretteit.

Az egész hadifogolyanként eredményeit ma, pénteken délután 6 órakor a Déri-múzeumban Nagy Lajos nemrég visszatért hadifogoly fője összehozta és kiegészítette. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnökséttel várja és hívja erre a zárókonkúra az érdeklődő közönséget.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Amerikai „Mopex” vígjáték
Kétágyas hálószoba
Debreceni megjelenés!
Minden titkot fejt ki a francia pikantoriájú filmremlék.
Előadások: 10. 8. 11. 1. és 8. 9. 9.
vagyis az éjszakai 8. és 11. óra is

Vigszínház-mozi
Debrecenben először! A legújabb, a legnagyobb vígjáték
Viharos esküvő
A szerelmek és vidám filmje!
Zene: Brudzky Miklós
Fősz: Margaret Lockwood
Kisvárosi műsor: „Dezsőújvár” és Mopex vígjáték
Kezdés: ma: 8.30, 8.30, 8.30-ker

A kollektív szerződés az ipartestület előtt

A debreceni ipartestülethez megérkezett az IPOK és a Szakszervezeti Tanács által elkészített nem gyárszár, tehát kisiparosok által foglalkoztatott munkavállalók kollektív szerződésének tervezete, véleményezés végett.

Amint a szerzett jogok és a természetbeni szolgáltatás értékének beszámlását, javasolja ezenkívül a vitás kérdésekben az indokolatlan pereskedések elkerülése érdekében az elévülési idő megállapítását. A paritásos békítőtest bizottságok szinte csak olyan ügyet tárgyaljanak, amit nem viznek munkaügyi bíróság elé.

Ismét lesz szabadcukor

A kormányzat gondoskodott arról, hogy az év végéig a jegyes cukrot mindenki hivatalos áron megkapha. Természetesen arról szó sem lehet, hogy egy család 8-10 kg cukorral beférje, kompot, vagy dzsemet készítsen, mert onni cukor nem xli rendelkezésre. Az elmúlt hónapokban a jegyes cukro felül nagybemennyiségű szabad cukrot kaptak a dogozók.

Valószínűleg 2-3 hét múlva újra lehet a dolgozóknak szabad cukrot adni. Egyébként a háziasszonyok cukor nélkül is főzhetnek be. Az új cukorkampanyon októbertől kezdve olcsóbb és nagyobb mennyiségű cukrot tud a kormányzat adni.

Szombaton délután 5 órakor titkári értekezlet!

Ellenőrök vizsgálják Debrecen gazdasági helyzetét

Az elmúlt év szomorú tapasztalatai alapján a kormányzat jóelőre igyekszik tájékozódni a gazdasági helyzet, az üzemek foglalkoztatottsága és ellátottsága felől.

ven, jelentősüket azonban közvetlenül a kiküldő szervek elé kell terjeszteniük és nem hozzátérő nyilvánosságra. A városnak mindenesetre most kell utána nézni, hogy valamennyi üzem elvan-e látva tértre, biztosítva lesz-e a világitási vállalat szénművelésére, lesz-e a városnak elég fája és tűzifája.

Utolsó felhívás a tetőhelyreállításra

Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos közölte, hogy 5562 háztulajdonosnak megküldték az utolsó felhívást a tetőhelyreállításra vonatkozóan. Azokat a háztulajdonosokat, akik ezután nem kezdik meg a tetőhelyreállítást, 500-2000 forintig terjedő pénzbüntetéssel sújtják.

kell igényelni és hogy a kérelmek 15-öt a helyi véleményező bizottság végérvényesen dönt. További könnyítés, hogy építési anyagokra is igényelhető kölcsön és hogy a 25.000 Ft értékű még nem kiadott helyreállítómunkálatokhoz nem kötelező külön tervezést elismernő építész alkalmazása. Mindezeket a könnyítéseket a városi tanács az érdekeltek figyelmébe ajánlja, nyomtatékosan felhívja őket, hogy kölcsön igénybevétele iránnyal szándékozzanak a pénzintézetek valamelyikénél most már késedelem nélkül terjesszék elő.

KÖZELLÁTÁS

Kenyérjegybevitás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a hatóságai élelmiszerjegy 6-os kenyér-elővétele, továbbá az összes pótlójegy 11-12-es számvényei 13-án, vasárnapra érvényesek és a fenti időben kenyér szolgáltatás ki.

bona örömet a mai nappal hatályosulni kezdte. Így érkei engedély nyem ermen ki nem adható.

MADISZ

A szokásos heti ifjúsági napot a Csapókerthben pénteken este 8 és 9 óra kezdettel tartjuk. Kérjük a résztvevőket, hogy pontosan és teljes létszámban jelenjenek meg.

A MADISZ csapókerthi szervezete Dénes Katalin és Molnár József vezetésével kiváló rohamműködőkért díjazottakat rendezett.

Fizessen elő
a „Néplap”-ra!

Ujabb tűz Budapesten

Leégett a Ganz-gyár hajóműhelye

A Ganz-gyár Váci-úti hajó-
építő telephelyén csütörtök délután a
gyár hajóműhelyének padlásán
eddig meg nem állapított okból
tűz keletkezett. A lángok nagy
gyorsasággal terjedtek tovább és

néhány percen belül már az
egész épület lángokban állott, sőt
a lángnyelvek belekaptak a szomszédos épületszébe is. A hajó-
műhely a tűzoltóság minden erő-

szelése ellenére teljesen leégett,
a szomszédos épületben viszont
sikerkül a lángokat eloltani. Em-
beréletben nem esett kár. A tűz
okának felderítésére a vizsgálat
megindult.

58 kilós keresztek is vannak a Szepesen

Az ideai fermés jobb a tavalyinál — Halomra gyűlnek az aratási szerződések a FEKOSz munkaközvetítőjében

A FEKOSz mezőgazdasági munkaközvetítő irodájába eddig lehet bejutni, annyi az ember. Itt ugyan nem is igen van semmi uborka-szerződések, de ezekben a hetekben és napokban különösen nagy a forgalom.

A sarokban dolgozik egy kis asztalnál Fejes József, az iroda vezetője, alkalmazottja és gépirója egy személyben. Ha száz keze meg szája lenne, az is kevésnek bizonyulna, annyian nyújtják egyszerre felé az aratási, cséplési szerződések, annyian kérnek tőle felvilágosítást, tanácsot. Munkája a nyilvántartás:

195. folyószámánál tart az aratási szerződések nyilvántartója, a gépekké meg hetenkettőnél.

Aratási szerződést megegyezően nyitni fognak körülbelül behozni, cséplőgépszervezős pedig vagy 10-12 lesz még.

Gyűlnek az asztalon a gyűrűltszoros szerződések: egy idősebb aratómunkás, Keres János, eltalálja mire gondolok, mert odabök a szerződéskötegre:

— Annyi baj legyek, kérem, jó ez így is, a kenyérünk van benne! — mondja s rögtön elmeséli, hogy világra nem volt „tudományos ember”: nem is igen szokott adni a szerződés-alkalásokra, de tavaly előtt megjárta,

a gazda — irás hiányában — alaposan megrövidítette.

— Tavaly aztán én is ráadtam a fejem a szerződésírásra, most is első dolgom volt feljönni. Ez a biztos: az irás nem felejt!

A többiek helyesleg börtönlátogatás után tovább folyik az ácsorgók halk vitája az újtermésről. Az aratók is, a gazdák is azt szeretnék, hogy minél jobb legyen a termés s most szakértő magyar-rázkókkal tárgyalják, mennyire is lehet számítani tulajdonképpen. Óvatosan becslégetnek — ha a „vallatásnál” több derül ki, nem baj — mondja Erdei András Péterfia-dűlői gazda is, aki Kereses Imre és Köppányi István aratóival van itt, hogy nyelbesültek a szerződést.

— A búzám bizony jobb is lehetne — világosít fel a gazda —, átlagos 5 és fél-hat mázsa termésre számílok.

Szerencsére van négy hold árpa is, az helyreüti, amit a búza hibáz.

Az aratók rábörtönlátogatnak: nincs itt még semmi baj, egyik vészi a másikat!

Az aratók mellett az arató tárgyalják: nagyon kellene a kenyérnek. Az aratói sorány földet elég rendszeresen megáztat, ott most a búza és általában a gabona is egész szépen ereszti.

— A Kőszegszegen Nagy Istvánnak 14 magos megad a búzát — hallgatnak ott is a kiderül, hogy még ennél is jobb termést vár Pankas Elek szepesi gazda, akinek

58 kilós keresztek vannak. Parasz, ennyi akad jövedelmén szepesen.

de egyben megegyeznek a munkaközvetítő várakozó gazdái és munkásai: jobb az ideai termés, mint a tavalyi.

— Csak az iparcikkékből is olyan termés legyen, mint gabonából! — kívánja Sánta Mihály ondódi gazda s befejezi gondolatait: akkor nem lesz semmi hiba.

Ahogy kint a határban a keresztek, úgy magasodnak itt a munkaközvetítő asztalán a szerződések. Gyűrűltszoros, piszkosak, el-mázoltak, de „az irás nem felejt” — s a hajdúsági parasztember — munkás és a gazda is — szereti.

Nem vállalják a városi kislakások felépítését

A hétfői városi tanácsülés úgy határozott, hogy kiadja vállalatba még közgyűlési határozat előtt az 50 kislakás építését és szerződés meg is kezdhetik a földmunkákra. A műszaki bizottság foglalkozott is a vállalatbaadással, azonban a tárgyalások alkalmával kiderült, hogy csak két vállalkozó hajlandó 5 épület felépítésére. A többi vállalkozó bejelentébe, hogy nem vállalják a szerződést, mert nincs

ha „törvényesen mennék a dolgok!”

Hogy megvan az irás, mindjárt jobban megy az aratás is, a nyolevan induló tiszegéphez is nyugodtabban állnak a gépmunkások, hogy az egyenletesen zúgó masinánál — ennél a parasztember fülének legszebb zenéje! — segítsenek a gépnek kiprúszkálni a kis barna piros szemeket, melynek öblös zsákokba gyűltől millárdjai nemcsak a kenyerét, hanem a eszimat meg ruhát is jelentik a bizakodó hajdúsági parasztlakosoknál.

A debreceni MÁV üzletvezetőség üzemanyagot kölcsönzött a nánásiaknak

A hajdúnánásiak idejében fel-emelték szavukat az illetékesek-nél a cséplőgépekhez való üzemanyag ügyében. Igéretet kaptak is bőven, de a kéri és az Anyag-és Árhivatal által többször is megígért szállítmány csak nem akart megérkezni.

A cséplés előtt legnagyobb bajban lévő nánásiak onnan kaptak

segítséget, ahonnan igazán nem várták: a debreceni MÁV Üzlet-vezetőség 630 mázsa szénét ajánlotta fel kölcsönben, hogy a cséplő-gépek meg tudjanak indulni s működtetésük körül ne legyen semmi fennakadás.

Jó lenne, ha a vidék kívánságait egy kicsit több figyelemre méltatná az Anyag-és Árhivatal.

33 forintos minőségi gyapjuszövet, 250 forintos férfiruha kerül a piacra augusztusban

A Textilmunkások, a Mérnökök és a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezeteinek közös rendezésében Földes Pál elvárt, a Kül-forgalmi Rt. igazgatója tartott előadást „Hogyan ruházkodjunk a világ és Magyarországon?” címmel.

Bemutatta, hogy Magyarországon a második világháború előtt egy átlagosan kereső munkás egy héli keresetért három méter gyapjuszövetet, kétheti keresetért egy konfekcionált ruhát vásárolhatott. Gyáraink jelenlegi kalkulációja mellett tehát a ruhákérek messze elmaradnak a háború előttiéknél.

Az augusztusban forgatandó kerülő minőségi gyapjuszövetek ára azonban már 33-60 forint lesz méterenként, a gyapjuszövetből készült ruháké 250-450 forint. Már az első hónapban három-négyszáz-ezer méter fog készülni ezekből az olcsó minőségi szövetekből.

Végül fémultott Földes elvárás: Angliában a szabad verseny kényszerítette a gyárosokat arra, hogy az olcsó árért jó minőséget adjanak. Nálunk ezt csak a gyapjuszövetek minőségének szigorú ellenőrzésével lehet majd megvalósítani.

Belőttos, ÜVEG BERGER
uborkás ÉRKEZÉIT Piac-ú. 58. Telefon: 368

Elvi megegyezés jött létre a Hortobágy hasznosításáról

Július 8-án tárgyalások folytak a minisztériumban a Hortobágy hasznosításáról. A szerződést a város és az állam között még nem írták alá, de több kérdésben elvi megegyezés történt. Így a vízműmunkálatok már megkezdhetők, az erdősíthető területek tulajdonjoga pedig továbbra is

Debrecen városát illeti meg. A jóvátételi hivatalnak ezer holdra 1951-ig bérleti szerződés van; ezt meghagyják, a hortobágyi hasznosító bérleti szerződését azonban feltételmentesen átadják. A hasznosítási tervek között a halastó kibővítése is szerepel.

Táncoló fiatalok fosztogatták az üzletek kirakatait

Vidám tolvajbanda tagjai álltak csütörtökön délelőtt a törvényszék Parkas-tanácsa előtt. A társaság vezetője Salamon Béla 19 éves szabóság volt, aki sűrűn fordul meg a város különböző tánciskoláiban. Itt ismerkedett meg társasága tagjaival egy részével.

Szabó Ferenc cukrászegéddel törték fel húsvét előtt a Péterfia-úcai Hangya-üzlet kirakatait, ahonnan bort, likőrt, édességeket loptak el. A csomagot később Laj György szállította el Dusinszky Ferencné Bethlen-utcai lakására, aki értékesítette a fiatalok által lopott homit. Ugyancsak

odavitték az egyik rövidáru-üzlethez elemelt pullovereket, dresszkeft és pamutot. Egy másik üzlet kirakataiból egy pár cigét vittek el. Salamon Lovász Márton cukrászegéddel együtt két kerékpárt is lopott. A kerékpárokat Illés József és Szabó Tibor asztalossegéd vittek meg.

A törvényszéken is vidáman viládkodó fiatalok beismerő vallomást tettek.

A törvényszék Salamon Bélát ötrendbeli lopásért kétévi fegyházra,

míg Szabó Ferencet lopásért és orgazdaságot 4 havi fegyházra, Lovász Mártont lopásért szintén 4 havi fegyházra ítélte. Dusinszky Ferencét folytatólagosan elkövetett orgazdaság miatt 2 évi és 3 hónapi fegyházra kapott, Laj György bűnrészeségért 2 havi fegyházra, Szabó Tibor orgazdaságért 3 havi fegyházra, Illés József pedig tulajdon elleni kihalás címén 200 forint pénzbüntetésre.

Salamon Béla, Lovász Márton, Szabó Tibor és Illés József meg-nyugodtak az ítéletben, míg Szabó Ferenc, Dusinszky és Laj enyhítésért felbuzdultak. Az államügyész valamennyi esetben felbuzdított súlyosításért is így egyik ítélet sem jogerős.

Ujból válságban a Csokonai-színház

A színész szakszervezet nem javasolja Kőszegi Géának az engedély megadását

A kultuszminisztérium illetékes ügyosztálya szerdán délelőtt telefonon értesítette a polgármestert, hogy repülőbizottságot küld ki Hajdúszoboszlóra a színház felülvizsgálására és kéri, hogy a város is küldjön ki szakembert a vizsgálathoz. Vargha Endre számvevősegi főtanácsos dr. Nagy Imre polgármesteri titkár kíséretében ki is utazott Hajdúszoboszlóra, azonban a kultuszminisztérium által jelzett repülőbizottság nem érkezett meg. Lejött azonban Budapestről a színészszakszervezet vidéki titkára,

Benkó Bálint, mert a hajdúszoboszlói színházról részéről több feljelentés futott be a színészszakszervezethez, hogy Kőszegi Géza már hónapok óta nem fizeti ki a színészek gázsiját. A megtartott könyvvizsgálat során megállapították, hogy Kőszegi Géának 22.000 forint adóssága van és nincs olyan könyvelése, melyből a vagyoni helyzetét meg lehetne állapítani.

A megtartott vizsgálat alapján a színészszakszervezetnek az az álláspontja, hogy nem javasolja Kőszegi Géának a Csokonai-színház engedély megadását.

Mindenesetre furcsa, hogy olyan ügyben, amely elsősorban a város kulturális jószágát érinti, nem tartották fontosnak, hogy a kulturális bizottság részéről is részvegyenek a vizsgálathoz, mert kétségtelen, hogy több illetékességgel vehetne volna részt a kulturális bizottság elnöke, mint a polgármesteri titkár.

Nem akarunk az események elebe vágni a színházal kapcsolatosan, azonban emlékeztetünk kell az illetékeseket, hogy a „Néplap” már hónapokkal ezelőtt követele a Csokonai-színház államo-

sítását, illetve közegyesítését. A városi közgyűlésen csak kényszer-megoldásként fogadta el a kommunista frakció Kőszegi Géza színigazgatóul és Kévárt László elvtárs felszólalásában már akkor leszögezte pártunk elvi álláspontját, az államosítást követelve. Ha újból válságba kerül a Csokonai-színház, ezért a felelősséget azoknak kell vállalni, akik mindenütt elkövettek, hogy Debrecen város több mint hat hónapja kereszthelyes kultúratanácsnok nélkül maradjon.

MEGNYILT
Piac utca 42 szám alatt
PISKOLTI JÁTÉKÜZLETE
Saját készítésű mély-, sport-, gyermekkoscsik és mindenféle játékaruk állandó nagy raktára.

**Vászonruha
ingkabát
ballonkabát
VÁGÓ**
Széchenyi-u. sarok.

HIREK

IDŐJÁRAS. MEGNEKEDT NYUGATI szél, felmótávonulások, helyenként fűtő záporos, esetleg kisebb zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

APRÓHÍRDESEK/LET dejtán 6 óráig vessz fel kiadóhivatalban (Zs. u. 16.)

Sopronban szept. 4. szellem embere a mai Európában címmel tart előadást vasárnap délelőtt 11-kor a Dérimúzeum nagyteremben. A mindössze 38 éves angol költő ma az angol ezrelemi dicit egyik vezető alkaja. Verseivel az angol líra legjobbjai közé emelkedett, mint költő és kulturális vezető. A beszámolója a debreceni értelmiség színe-jáva, hogy meghallgassa Stephen Spender, akinek dr. Országh László, a debreceni egyetem angol professzora lesz a tolmácsa.

Felbírta a 16. Gáboros Lajos 17 éves bellegelő fiatalember. Koponyatöréssel és súlyos agyrázkódással szállították a klinikára.

Tíz ezer vasúti kocsi vásárlásáról tárgyal a közlekedési minisztérium a Szovjetunióval. A kocsikat a tárgyalások eddigi állása szerint nem pénzben kellene fizetni, hanem javításokat kellene végezni érte a Szovjetunióknak. A vételárba becsülnék a szovjet számára magyar vasutak által szállított áruk fuvardíját.

Hitorosító előadást tart Sijó Károly református lelkész az adventista és millénista különleges vallási mozgalmakról pénteken délután 6 órakor a református egyház tanácstermében. Kálvin-tér 17. szám alatt.

Szabadterti előadás a 4. sz. honvéd kórház udvarán. Vasárnap délután 7 órai kezdettel a Debreceni Hadisérült Színházok nagy nevéű tarka délutáni rendeznek a kórházi betegek étkezésseljárására. A műsoron sok dal és magyar nóta, a villámtréfák válogatott remekel, tangóharmonikaszólók, duettszámok szerepelnek. — Búf.

Még a rendőrség is lopott Hegedűs Zeuszanna hajdúbörzsményi lakos, akit kisebb bűncselekmény miatt őrizték vettek és mint őrizetfogyó takarított a szabadságteleni rendőrszobán. Ott meglátott egy értékes asztali órát és magához vette. A lopásért külön eljárás indul ellene.

Cyermekhalál a cseplőgépben. Farkas Sándor 14 éves kismarjai fiú keze-vágókat dolgozott a gépétől melletti és saját vizsgáztatlansága folytán beleesett a cseplőgép dobjába. Súlyos sérüléseivel a mentők szállították be a debreceni sebészeti klinikára, de a műtőasztalon meghalt. Vizsgálat indult annak megállapítására, hogy ki a felelős azért, mert kiskorú gyermeket állítottak életveszélyes munkahelyre.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Lokálistojavok jártak Zsuga János asztalos Erzsébet-utcai lakásán. Perszítóval nyitották ki az ajtót és a szekrényből észlelték, pénzt, ruhacíműt és egyéb értékeket loptak el több, mint 3000 forint értékben. — Vadász Pál Kőcsy-utcai lakásán a nyitvahagyott ajtón surrant be egy tolvaj, aki két értékes festményt és egyéb holmit lopott. A tolvaj által elvitt holmik értéke meghaladja a 4000 forintot.

Eltűntek két tolvaj, akik a piacon követtek el számos lopást. A tolvajokat, — mindketten leányok, — átadták a fiatalkorúak bíróságának.

Rablotamadás történt az este a Szoboszlai-úton. Lamerellen tettesek leütötték és kirabolták Hajnal Beia hajdúszoboszlói lakost és 540 forintjától megfosztották.

Vasúti szelvtolvaj ellopva Vas Lajosné nyíregyházi lakos postaközlését, amelyben 1230 forint készpénz és fontos iratok voltak. A károsult csak a debreceni állomáson vette észre vesztését és nyomban jelentett felt a rendőrséget, ahol megindították a nyomozást a tettes közelekerítésére.

Imarand a kápolnaszobáj templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.10. kezdésével 8.15. szombat reggel 7.30. délután 5.30. este 9.10. kor. Het-konczap reggel 6.45. este 8.50. kor.

Pártélet

PARTNAPOK

Július 11. Péntek.

Közfelmérés 11 óra: Kovács András. Kovári elvtársnál jelentkeznek a lésukba való visszavétel végett özv. Fekete Mátyásné, Boros Mihály nyug. Kapuőr, G. Nagy Bálint és Kubinyi Dezsőné.

Szombat délután 5 órakor körzeti és üzemi titkári értekezlet lesz a Vörös Hadsereg-útja 28. sz. alatt a helyi választmány és a végrehajtó bizottság bevonásával, központi eladóval. A megjelenés kötelező. Városi titkár.

SAKSZERVEZETI HIREK

Felhívás! Felhívom a szakszervezetek vezetőit, akik a részükre kiküldött, munkaközösségek megalakítására vonatkozó szabályzatot megkapták, hogy a megalakításra vonatkozó jegyzőkönyvet két példányban nyolc napon belül juttassák el a megyei titkárságra, a munkaközösség tagjainak neve és pontos címe feltüntetésével. Megyei titkár, Arany János-utca 2. — Bőripari vezetőség szombat 2 órakor ülést tart. — Farnokas könyvelési tanfolyam hallgatóit értesítjük, hogy a hozzájárulás a tenntartáshoz egyszersmindenkorra azótt, így tehát továbbra is kérjük a pontos megjelenést minden hallgatótól. Titkár. — Farnokas összes sakkokzolt 13-án, vasárnap reggel 8 óraa gyülekezés a szakszervezetünkben az építómunkásokkal való verseny rövid megbeszélésére. — Felhívás! A volt István-malmi munkások saját érdekeikben jöjjenek 13-án, vasárnap délután 5 óraa a körhelyiségbe. Pénzt mindenki hozzon magával, Módri Mihály. — Felhívás! Felhívom az utca és háztömbmegbízottak figyelmét, hogy az utcájukban haladókatlanul bajtájk végre a lakóterületen és ahot utca lakosok vannak, azókt irják átze. Ahol nagyobb lakások vannak, 2-3 szobás és ettől feljebb és csak két-három személy lakja, azókat is írják össze. Ezután kérjük a lakóterületéről szóló hadározatot és a bejelentést. Ezeket az a-lat-ka-t a kivizsgálás után az-mai adják le a titkár. Ebben felhívom a háztömb és utcamegbízottak figyelmét, hogy az utcájukban írják össze 13-án, fel-fel mindenkit. Anyja neve, születési éve, pontos lakcíme. Ezeket a leg-sürgősebben hajtsák végre és adják le a titkárságon. — Magánlakásokban lakó szakszervezetben kedden délután 11 órakor lesz az ifjúsági csoport alakuló közgyűlése.

Az iskolai altszék szabad szakszervezetének vezetősége nyomtatékosan felhívja azókat a tagjait, akik a múlt hó 25-én tartott taggyűlésen nem voltak jelen, saját érdekében jelentkezzenek Tóth Lajos pénztárosnál. Jelentésk be azt is, ha utazási kedvezményben akarnak részesülni, mert utalások bejelentéseket nem veszünk figyelembe.

Komfortos lakásért költéségmentesítés fejében modern zongorát adok. Szent-irmai, Alföldi Takarékpénztár, 755.

Augusztus elsőjére kiadó két szobát glermeketlen házaspárnak. Ha koményfab-torom megveszi és lakber-fejében ellátáson vállalja. Bujdosó-u. 13. 702

Kétszobás lakást keresek, ellátásos megtertem. „Bel-városban” jelgére. 691

Átutazó olcsó szállás kaptak. Ifj. Baditz Miklós. Felső-utca 15. 685

ELAJAS Eladó bőrvarrógép, üzemi-képes jó állapotban. Hat-van-utca 41, szabóműhely. 724

Eladó jóhangú gramofon Arany János-utca 54, keresztelepület. 725

Eladó férfi gyapjúruha. Széchenyi-u. 5. 726

Eladó alig használt férfi felöltő. Arany János-utca 54, keresztelepület. 727

Eladó centrálhobin ipari varrógép. Széchenyi-u. 3. 728

Eladók férfi felöltők és elszobafal. Csokonai-u. 4. 729

Eladó 2+1 lámpás rádió. Szechenyi-utca 23. 1. sz. szám. 730

Eladó Wertheimkésze és gyermek fűzőkád. Csokonai-utca 4. 731

SPORT

Erősítési tervekkel foglalkozik a DVSC vezetősége

Az 1946-47. bajnoki év befejező-dött. A Vasutas a vártnak megfelelően szerepelt, mert a nyolcadik hely elértével magának biztosította Magyarország legjobb vidéki csapatának címét. Reálisan és előretékinve meg kell apptanunk azonban, hogy az a játéktudás, amit a csapat jelenleg képvisel, a jövővi nehéz küzdelmekben kevés lesz a bennmaradás-hoz.

Mint a vezetőség egyik tagjától értesülünk, a DVSC-nek szándékában van megerősíteni a csapatot. Nem sztrókat akar logazolni, hanem tehetséges fiatal játékosokat és rajtuk kívül igyekszik Zilahyval, a volt Vasutas középfedzettel megegyezésre jutni. Csak helyeselni tudjuk ezeket a terveket, azonban nem szabad II-gyelmen kívül hagyni azt, hogy a holt idény lassan elszalad és ezért kellőképpen ki kell használni az át-igazolási időt.

A vezetőséget is meg akarja erősíteni a DVSC. Szó van arról, hogy dr. Thomas Henriket, a Keletmagyar-országai Labdarúgó Akadémia vezetőjét, a labdarúgó szakosztály elnöki székébe. Ha a bír igaznak bizonyul, a Vasutas sokat nyer Thomas bekapcsolásával, akinek ne-vét még külföldön is jól ismerik és összeköttetéseit a DVSC javára hasz-nosíthatná.

Azok a kölyök labdarúgó csapatok, akik egy kölyökbajnokságban részt akarnak venni együttesük-vel. 12-én, szombaton délután 6 óra-kor jelennek meg a DVSC pályá-gondnokánál tartandó megbeszélésen.

E hónap végén minden választású-szerint osztják ökölvívők szerepelték Debrecenben. A Klagenfurti AC jóké-pességű gyűjtést, fogadná a DMTÉ és ez lenne a felezabadulás után az első külföldi ökölvívőcsapat, mely hoznák ellátogatna.

A DKASE elnökege hétfőn este 8 órakor ülést tart. Azok a 13-18 év közötti, ifjak, akik labdarúgó csapatban akarnak játszani, ma délután 5 órakor a DTE-pályán jelennek meg.

Folyik a vagongyár üzemi bajnoksága 6 csapat részvételével. A Vagongyár, Üzletvezetés, Pályafenntartás, Szer-ták, Fűtőház és Állomás között rövi-decen megindul a labdarúgó bajnok-ság.

Azok a kölyök labdarúgó csapatok, akik egy kölyökbajnokságban részt akarnak venni együttesük-vel. 12-én, szombaton délután 6 óra-kor jelennek meg a DVSC pályá-gondnokánál tartandó megbeszélésen.

E hónap végén minden választású-szerint osztják ökölvívők szerepelték Debrecenben. A Klagenfurti AC jóké-pességű gyűjtést, fogadná a DMTÉ és ez lenne a felezabadulás után az első külföldi ökölvívőcsapat, mely hoznák ellátogatna.

A DKASE elnökege hétfőn este 8 órakor ülést tart. Azok a 13-18 év közötti, ifjak, akik labdarúgó csapatban akarnak játszani, ma délután 5 órakor a DTE-pályán jelennek meg.

Folyik a vagongyár üzemi bajnoksága 6 csapat részvételével. A Vagongyár, Üzletvezetés, Pályafenntartás, Szer-ták, Fűtőház és Állomás között rövi-decen megindul a labdarúgó bajnok-ság.

Azok a kölyök labdarúgó csapatok, akik egy kölyökbajnokságban részt akarnak venni együttesük-vel. 12-én, szombaton délután 6 óra-kor jelennek meg a DVSC pályá-gondnokánál tartandó megbeszélésen.

E hónap végén minden választású-szerint osztják ökölvívők szerepelték Debrecenben. A Klagenfurti AC jóké-pességű gyűjtést, fogadná a DMTÉ és ez lenne a felezabadulás után az első külföldi ökölvívőcsapat, mely hoznák ellátogatna.

A DKASE elnökege hétfőn este 8 órakor ülést tart. Azok a 13-18 év közötti, ifjak, akik labdarúgó csapatban akarnak játszani, ma délután 5 órakor a DTE-pályán jelennek meg.

Folyik a vagongyár üzemi bajnoksága 6 csapat részvételével. A Vagongyár, Üzletvezetés, Pályafenntartás, Szer-ták, Fűtőház és Állomás között rövi-decen megindul a labdarúgó bajnok-ság.

Hazajött hadifogaszókból Varga Ist-ván, a Bocskay volt balzsázeje.

Nagy kosárlabdabajnokság lesz vasár-nap a DVSC pályán, mert fél 9 órai kezdettel a DVSC hölgyek a BVSC ellen játszanak, majd utána a Nygy-káta MAV-DVSC férfi kosárlabda találkozóit bonyolítják le.

20.000 ember előtt játszottak le a Spárta-Ujpest találkót, mely 1:1 arányban döntetlenül végződött.

A JT összes tagjai a meginduló üzemi bajnokság és a 20-án Nyiro-torban Budapest elleni Glück-kupa mérkőzés megbeszélésére végett 11-én, 19 óraa a testület helyiségébe jelen-jenek meg.

Kereskedő hírek

Kocsimárosok az adóközösségi adó-kat pénteken délután 4-6-ig, szombaton délután 4-6-ig és hétfőn szin-tén 4-6 óráig fizethetik a szokott hely-en. — Fűszerkiskereskedők kereseti, jövedelmi és forgalmi adókat 15-ig fizessék be a szakosztálynál. — Pene-sütők pénteken délelőtt 11 órakor a szakosztály iródlájában jelenjenek meg. Iparigazolványát minden tag feltétlenül hozza magával. — Textilkis-gestűdők adóközösségi adókat 15-én délig feltétlenül fizessék be. — Üzleti és építkezési anyagkereskedők! For-galmi, kereseti és jövedelmi adó fizé-tések a Társulat kitermében 12-én és 14-én. Ugyanott a közmunkajaru-letek és adóhatalékok rendezendők. — Szikvizköszítők ma délután ülést tartanak. — Az egyesített nagykere-kedői szakosztály kedélben alakult adóközösség felszólítja tagjait, hogy a közösségi adókat legkeőbb 14-ig feltétlenül rendezék a szokott hely-en. Ugyanakkor az adóhatalékok is ren-dezendők. — Vasári kiskereskedők, akik a Hálalüredi kirándulásra részt akarnak venni, szombaton délig jelen-kezzenek a szakosztálynál.

APRÓHÍRDESEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLAS Eladó márványos mosdo, szekrény, ipac-u. 32. 732

Eladó jóhangú 2+1 lámpás rádió. Zapolya-u. 17. 733

Nagy konyhaszekrény el-adó. Csapó-u. 55. 734

Elszobafal, mosdoszekrény eladó. Csapó-u. 59. keresztelepület. 735

Kömvés munkához kö-por eladó. Csapó-u. 71. 736

Kitűnően süti-főző asz-asztali tűzhely eladó. Dob-utca 24. 737

2+1-es Standard rádió eladó. Kut-u. 124. 738

Fehér zománczott gyer-mekágy eladó. Kút-u. 122. 739

Dobkályha olcsón eladó. Kút-utca 110. 740

Női fekete szövetruba, tá-vaszi kabát eladó. Kút-u. 108. szám. 741

Három darab drótszövetű ablakszárny eladó. Kút-utca 54. 742

Szép ebédelőbutor eladó. Ajtó-u. 16. 743

Tengerimorzsoló eladó. Ajtó-utca 19. 744

Ruhasszekrény olcsón el-adó. Bathány-utca 24. keresztelepület. 719

Jegszekrény, képkercék eladók. Bathány-utca 12. 720

Kétkerekű kézikocsi el-adó. Bathány-utca 12. keresztelepület. 721

Használt gerendák, ajtó-k, ablakok eladók. Hajna-u. 29. szám. 707

Cyermek sportkocsi eladó. Hajna-u. 19. 706

Kézi strájkocsi eladó. — Hajna-u. 11. 705

Egy jó Singer varrógép eladó. Hajna-utca 27. 704

Eladó keményfa hálószob-bubutor. Bethlen-u. 64. 692

Eladó egy froszszal és szekrény. Vengé-u. 26. 693

Eladó egy tornyos lán-z-bey. Bethlen-utca 14. 694

Eladó egy asztal, székek. Liskó, Nyugat-u. 24. 695

Eladó kis öntött vaskály-ha. Bajcsy Zs-utca 29. 697

Eladó egy alig használt vihar-kabát. Bajcsy Zs-u. 35. Klár. 699

Eladó hegedő, jóhangú. Bajcsy Zs-u. 25, keresz-települet. 700

Mindenféle fehérneművar-rást olcsón vállalok. Gim: Varga-utca 35. 712

CAZDASAGI ESZKOZOK Csaplészhez vízashordók, vedrek, deszkák eladók, to-vábbá szőlőprés, szőlőzár-rodok, hordók, taposókád, Győrffy-öngyel, Nap-u. 4. 704

INGATLAN Csalladi ház sürgősen el-adó. Olajúto 10-b. 703

EGYEB Július 8-án, délután a városi lüdő női öltözöje-ből elveszett egy barna ak-tatáska egy értékes könyvtá-ri könyvvel. — Solochov: „Cendes Don”-jának egy kötetével. A megtaláló legalább a könyvet — az-íveskedjék a Csokonai-köte-glymba, Hatvan-utca 6. 11. emeleten leadni.

A földművelésügyi mi-niszter Debrecenben 12-én, szombaton délután 2 órakor a volt tüzelőaktanyában a kincstár számára felderő-ményeket vásárol. Felhívom a tenyészgazdálvánnyal és továbbtártási engedéllyel ellátott menek tulajdonosait, hogy az eladásra felaján-lott menjelket a jelzett helyre és időben vezessék elő. Polgármester.

Faj a lába, duzzadt a bokája. Kovács ortopéd ci-pész-mester segit rajta. Sas-vári Endre-utca 7. (Voi: Király-utca.) 687

Hatósági árákban Mező-nak, ipari cernák, csipkek zölajzölások nagy választéka, Favorit, Csapó-u. 24. 688

Darabos és oltott mész-cement kis- és nyeresep Jégolcsóiban beszeresítők Batha fátelépén, Ispotyai 5.b. Telefon 261. 616

Honoserek békebeli minő-ségen állandóan rakáron, Vigh kárpitos Piac-u. 7. 250

Feladó szerkesztő és kiadó: KADÓ ISTVAN Szörkesztőségi Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. 11. e. Telefon: 203

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 200

Nyomatott s. Szabadság nyomda kőrforgogepen szelős vezető Kovács Alnász 278

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézkete. Betéteket legelőnyösebben gyűmlöcsűzlet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előzékeny, gyors és pontos.

IV. A adásá közöl nyokra külföl sajtóju még gyar kiter Amik szököt gati kö kálkka amelyk almazt menyék gati re jesítelö és azu viszony vizsgála nunk, t a ma nálárz válassz és erit Nagy válozas Kisgazda ezöljö volt, ma pott Din személye felpárt lal el Frontban mosi a ségi fro dik, lesz párok k tékben gellenség jet csape felszabad A Függé megszilán zelgyűlés A Mag rezejtös képesol a de és felaját zös válas tási blo majd a erkő gyö satokon, fasizstaba Az ang tük tel gukat a amikor a tük erősz kedésükre ezért az mint am demokráci erősdötö, ből álló P szilárdul.